



企业之声 (三)

走绿色发展新路 建设美丽奥克

奥克股份 胡伟

绿色发展,就其要义来讲,是要解决好人与自然和谐共生问题。党的十八大以来,绿水青山就是金山银山理念日益深入人心,绿色发展成为时代潮流。随着建设美丽中国目标的提出,随着我国经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段,推动绿色发展的任务更加重要而紧迫。奥克作为以科技创业起家、成为全国环氧精细化工行业的领军企业,正在积极承担起绿色发展的主体责任和社会责任。近年来,奥克经过27年的共同奋斗,绿色发展已取得重大成效。例如,专业专攻,产能转型、布局合理,特别是与中科院过程所联合开发的固载离子液体CO2制备碳酸二甲酯\乙二醇绿色工艺通过了中国石油和化工联合会组织的科技成果鉴定,这一世界首创、国际领先的成果表达了奥克走绿色发展新路,建设美丽奥克的坚定信心与初步成效。但也应看到,绿色发展道路仍有认识不到位、质量跟不上,效果不突出的缺陷,我们全面形成绿色发展新格局依然任重而道远。

绿色发展应广泛融入经济社会发展各方面。在经济发展上,要毫不动摇坚持发展是硬道理、发展应该是科学发展和高质量发展的战略思想,强力促进绿色发展转型和绿色

经济繁荣,现阶段要把绿色发展贯穿到生产流通的每一个环节;未来绿色发展要有大格局、大规划、大举措;未来绿色发展要主动承担主体责任和社会责任等。在科技创新上,大力研发应用绿色、节能、低碳、循环、环保、生态技术,让绿色产业、绿色产品的发展具有坚实技术支撑,不断增强创新驱动发展能力。

绿色发展必须守住生态环境保护底线。坚持绿色发展,就要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。奥克作为集团公司,深入贯彻习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,协同推动经济高质量发展和生态环境高水平保护,如果说全国开展蓝天、碧水、净土保卫战,如果说全国坚决打赢污染防治攻坚战,我们就在每一个细节上打好每一场战斗。建立全球绿色发展监管体系,构建智能化资源环境监测网络系统。通过大数据分析保证监测数据真实、准确、全面,使绿色发展指数真正成为督促和引导各生产公司推进绿色发展和生态文明建设的“风向标”,坚决杜绝以牺牲资源环境为代价换取一时经济增长。

绿色发展的关键是实现绿色转型。构建市场导向的绿色

技术创新体系,建立系统完备、科学规范的绿色质量标准体系,强力推进能源绿色革命和污染治理,促进绿色技术、绿色资本、绿色产业有效对接,有力有序淘汰落后产能,努力实现天更蓝、水更清、环境更优美。作为生产型化工民营企业,尤其要推动新能源、新材料、新领域、新环保的绿色转型。节能对绿色发展具有特殊重要的意义。要坚决控制能源消费总量,有效落实节能优先方针,把节能贯穿于企业生产经营的全过程,坚定调整产业结构,树立勤俭节约的消费观,加快形成能源节约型企业。

绿色发展需要发挥典型示范引领作用。奥克在全国布局、全球开拓,绿色发展需要典型引路。扬州公司是奥克投资最多、体量最大、效益最优的子公司,树立扬州公司绿色发展的典型,走出一条人与自然和谐共生的现代化发展道路,充分发挥其创新生态文明体制机制、推动绿色发展的示范引领作用,是推进奥克绿色整体发展的关键。因此,重点抓,抓重点,实现绿色发展、高质量发展的关键,可以在推动奥克协同发展、绿色发展发挥重要作用,并为生态文明建设探索路径、积累经验。

走绿色发展新路,这是我们的现实举措;建设美丽奥克,这是我们的未来目标。奥克是优秀的民企,更是有着社会责任的追求卓越的民企,一定会在绿色发展的道路上展翅飞翔!

彭州市总工会经审主任武斌莅临四川奥克调研工会工作

本报讯 5月16日上午,彭州市总工会经审主任武斌,办公室杨辉、陈杰、隆丰镇工会主席舒娟一行调研四川奥克工会工作,并现场指导工会申报成都市新增厂务公开民主管理标准化A级建设工作。四川奥克工会主席冷向东、副主席刘代春陪同进行了调研。

会上,冷主席对四川奥克工会的基本情况,近年来工会工作开展情况以及在维护职工权益、师带徒、丰富文体生活、提案管理等方面的特色亮点工作、存在问题以及下一步工作重点等方面作了汇报,并对奥克“共同创造,共同分享”的企业文化进行了交流。

听取工作汇报后,武主任对四川奥克的经营发展及工会工作给予了充分肯定,对四川奥克工会工作提出了新的要求:一是要健全完善领导和运行工作机制,将职代会、厂务公开民主管理标准化工作深入有效的推进;二是要企业结合自身实际,从员工最关心的事做起,把职工希望的事做好;三是要维护企业、社会和谐发展。武主任说:“希望四川奥克再接再厉,加强自身建设,提升运行水平,不断激发工会组织的生机和活力,做好彭州市总工会非公企业工会会标,为进一步推动全市工会工作的规范化、制度化起到积极的作用。”(四川奥克 刘代春)



本报讯 5月23日下午,上海化工区管委会主任、党组书记马静率队来扬州化工园区调研,并对江苏奥克公司院士工作站建设进行重点调研,扬州化工园区管委会副主任张宏康陪同。奥克股份副总裁朱宗将,产品制造事业部总经理、江苏(扬州)奥克总经理王书仁,科技发展事业部副总经理顾晓华等接待调研。马静主任一行参观了江苏(扬

上海化工区管委会主任、党组书记马静率队调研江苏奥克

州)奥克生产厂区及DMC装置、中控室。朱宗将介绍了企业概况和科技事业发展情况,顾晓华介绍了院士工作站建设情况。马静主任对奥克“立足环氧乙烯创造价值”的发展基本战略表示赞赏,对公司在技术创新、产品创

新、产业链建设、新领域拓展等方面所做的工作及其成绩给予了充分肯定。双方还就企业的有关科技创新工作进行了交流。

据悉,上海化工区根据上海市委、市政府的要求,正在编制园区高质量发展规划,建设“最



高标准、最严要求、最好水平”的具有国际竞争力的世界级石化基地。(奥克股份 周文宣)

奥克集团参加辽阳市残联助残日活动



本报讯 5月16日,由辽阳市残疾人联合会主办,市特殊教育学校承办,辽阳广播电视台协办的第29次全国助残日宣传活动在东京城广场(天祐门前)拉开了序幕。奥克实业

公司副总裁王军和集团工会副主席李英敏与各界爱心人士共计350余人参加了本次活动。此次活动以文艺展演的方式,展示了残疾人精神风貌,加大了残疾人事业宣传力度,激发了全社会扶残助残

热情。实业副总裁王军代表奥克集团为残障家庭大学生进行了捐款。

奥克集团自成立以来,一直秉承“依靠科技发展经济、创造财富回馈社会”的信条,积极参与扶贫帮困、救灾助残等活动,为社会公益事业贡献力量。(党群宣传部 常晓雪)

药辅公司工会开展全国助残日活动

本报讯 奥克药辅是有四十多个残障员工的福利企业,为进一步做好助残工作,帮助残障员工实现人生价值,5月17日下午,公司开展了关爱残疾人的助残日活动。总经理陈杨英、工会主席刘世辉参加活动,活动由公司副经理郭洋主持。陈杨英讲话表示,残障员工为保障药辅公司的正常生产经营活动作出了很大贡献,虽然大家身体有残疾,但在各自的岗位上也是兢兢业业地工作,实现着自己的人生价值。奥克一贯重视残疾人帮扶工作,致力于创造尊重、平等无歧视的工作环境,做到了同岗同酬,药辅公司会进一步优化方便残障员工工作的条件,也希望大家能够自强不息提升能力做更好的自己。随后开展了团队协作游戏比赛,大家放松自我,热情参加,活动在轻松活跃氛围中结束。(奥克药辅 韩晓莹)



本报讯 5月19日是第29次全国助残日,包装公司以开展全国助残日活动为契机,紧紧围绕“关心帮助残疾人,实现美好中国梦”为主题的助残日活动。

17日下午14时,包装公司将25名残障员工分成两批,以团队的形式在集团篮球场进行文体活动。随后在一楼会议室金连海总经理主持员工座谈,新老员工积极发言,表示在奥克工作感到自豪,希望包装公司越来越好。最后金总表示,残障员工身残志坚,在各自的工作岗位上兢兢业业的工作,是公司的宝贵财富。解决残疾人就业是对社会的一种贡献,奥克一贯重视残障员工工作,包装公司也会改善优化个体残障员工工作环境,也希望残障员工通过自身努力获得更大的提升空间。(奥克包装 袁艳秋)

包装公司工会举办助残日主题活动

奥克上市九周年 诗词篇 天行健 神州大地, 天辽地宁, 古城襄平, 衍水湖畔; 梦二连 战略布局, 江海相连, 百万布局, 行业领先; 梦N传 客户中心, 奋斗为本, 创新超越, 青干青管; 九州同庆, 南北共欢, 深圳钟响, 300082; 豪情万丈, 壮志满怀, 把酒临风, 抽笔有感; 科技报国, 天生我材, 立足环氧, 初心不变; 逆水行舟, 顺水推舟, 借力而行, 乘势而上;

藏头诗 共钻科学三雄英, 创赢科技奥克梦; 文化战略做向导, 化工行业领头跑; 科技创赢蓝色天, 学以致用青干班; 和欢共度金猪年, 谐乐朋友心意连; 共谋发展海陆江, 享战环氧世界强; 聚焦上市九年欢, 人才激励持股权; 管理制胜人才骄, 理想开拓展视角; 共谱华章新诗篇, 和衷共济永向前; 战备规划宏图展, 略定创新齐呐喊; 创新转型践低碳, 新兴产业亲自然; 共唱高质主旋律, 荣耀数载五区域; 制定管理科学现, 胜友如云谋远见; 驱雷掣电绩效卓, 动如脱兔方法活; 是吉林雾凇冬日的宁静, 还是武汉樱花下春天的美丽; 是装置深夜灯火的闪烁, 还是白天敲打键盘的声音; 是学无止境精勤求学, 还是追求卓越奉献无私;